Liga Zadaniowa — konkurs przedmiotowy z matematyki
Wojewodztwo kujawsko-pomorskie

Klasa VI szkoty podstawowej — ETAP REJONOWY
III spotkanie konkursowe — 25 marca 2023 r.

1. Pole powierzchni dna pewnego prostopadlosciennego naczynia jest réwne 25cm?.
Podstawa tego prostopadtoscianu jest kwadrat. Do naczynia wlano tyle soku, ze
powierzchnia ptynu znajduje si¢ o 1cm nizej niz brzeg naczynia. Do tego samego
naczynia wktadamy szescienne kostki lodu o krawedziach dtugosci 2 cm, przy czym
kazda kostka zanurza si¢ do = swojej objetosci. Ile maksymalnie kostek lodu mozemy

wtozy¢ do naczynia, nie powodujac rozlania soku?
2. Rozwiaz réwnanie: ((((10 —5x) -2+ 16) -4 —3) -5+ 10) - 5 — 75 = 2500.

3. Jezeli dwa przeciwlegte boki kwadratu skrocimy o 20 %, a dwa pozostate wydtuzymy
0 4,4 cm, to otrzymamy nowy czworokat o obwodzie dwukrotnie wickszym od obwo-
du kwadratu. Uzasadnij, ze pole nowego czworokata jest wigeksze od pola kwadratu

0 6,24 cm?.

4. W trzech skrzyniach znajduje sie 64,2kg cukru. W drugiej skrzyni znajduje sie
= zawartosci pierwszej skrzyni, a w trzeciej 425% tego co w drugiej skrzyni. Ile

kilogramow cukru znajduje si¢ w kazdej skrzyni?

5. Test sktada sie z 25 pytan. Za kazda prawidtowa odpowiedz uczen otrzymuje 4 punk-
ty, za kazda btedng traci 1 punkt, a za brak odpowiedzi dostaje 0 punktow. Janek
zdobyt 77 punktéw. Na ile pytan nie odpowiedzialt?

6. W szescianie zbudowanym ze 125 jednakowych szesciennych

klockéw wydrazono na wylot tunele tak, jak pokazuje rysunek R g

obok. Ile klockow pozostalo po wydrazeniu tuneli?

Uwaga 1. Wszystkie odpowiedzi do zadan powinny by¢ uzasadnione.
Uwaga 2. Czas trwania konkursu - 90 minut.

Uwaga 3. Nie mozna uzywac¢ kalkulatoréw.



